

# КРАСНЫЙ АЛТАЙ

Орган Окружкома ВКП (б.), Окристолкома и Окпрофсовета.

№ 122

г. Барнаул. Вторник, 1 июня 1926 года.

Пролетарии в сех стран, соединяйтесь!

ГОД ИЗДАНИЯ 7-5.

ПЛАТА ЗА ОБЪЯВЛЕНИЯ: пошлины гектара  
ст. потока—50 к., об утве документов—1 р.,  
объявление о продл. труда—16 к. Табличный  
набор звонков дорожка.  
А. Д. Р. Е. С. редакция и конторы: г. Барнаул,  
ул. Короленко, 37. Телефон редакции № 1-45,  
телефон конторы № 18, телефон квартиры  
редактора № 368.

Цена отдельного № 5 к.

## Годовщина шанхайских расстрелов.

(Статья по радио).

«Известия» в передовой статье: «Годовщина шанхайских расстрелов» пишет: Год тому назад, после того, как при помощи войск мукденцев империалистам удалось загнать в глубь национально — освободительное движение в Шанхае, начался естественный процесс дифференциации общественных сил Китая, в результате которого национально-освободительное движение получило новых сторонников — народных армий. Поражение народных армий — явный образ временное поражение, результат их недостаточного политического оформления. В настоящее время народные армии приходят к пониманию, какую громадную роль в военном деле имеют политическая платформа, ясно выраженные политические лозунги. К настоящему времени в лагере реакции началось разложение. Ни Уэйфу, ни Чжанцзилин не могут найти общей платформы, они могли бы говорить для действий против народных армий. Эти противоречия в лагере реакции дали возможность для народных армий оправиться.

На юге, в Кантоне последний год окрепло, выросло революционное правительство. В результате стачки, вспыхнувшей в ответ на расстрел демонстрации в Кантоне, главный центр английской политики в Китае совершенно замер. Это, с одной стороны, толкает агличан к уступчивости по отношению Кантону, а с другой — натравливанию против Кантоне китайских милитаристов, в том числе Уэйфу.

Таким образом, только год прошел, но национально-освободительное движение в Китае поднялось на громадную высоту. Оно стало самовлеющим фактом в китайской жизни, оно стало мощной силой, с которой приходится считаться всем иностранным империалистам в Китае.

Конечно, не шанхайские расстрелы создали это национально-освободительное движение. Но со времени шанхайских событий начинается перелом в национально-освободительном движении Китая, и в этом — основное значение этих событий.

## К годовщине шанхайской расправы.

Заявление Финлюндия.

МОСКВА, 28. В связи с исполняющейся 30 мая годовщиной расстрела рабочей и студенческой демонстрации в Шанхае, сотрудник «Тасс» беседовал с бывшим командующим китайскими народными армиями маршалом Финлюндия, который сказал:

«В середине прошлого года китайские рабочие, измученные непосильной работой, продолжительным рабочим днем и полуголодным существованием, устроили ряд забастовок, волной прокатившихся по главнейшим промышленным и торговым центрам Китая. Японские и английские империалисты попытались вооруженной рукой подавить взрыв возмущения среди китайских рабочих.

Забастовки подавлялись с необычайной жестокостью. Мирные демонстрации рабочих и студентов, профессоров и других расстреливались из винтовок и пулеметов. Известно, что империалисты пользуются в Китае не только своей собственной военной силой, но и некоторыми предателями китайско-народа — китайскими генералами. Одновременно с шанхайским

расстрелом были произведены расстрелы в Тяньцзине, Ханькоу, Шаньдуне и других городах, где засели генералы, сторонники Чжандзилина.

После первых расстрелов мирных и безоружных я обратился к китайскому народу с призывом дать отпор насилившим. Я заявил тогда, что хотя народные армии немногочисленны, хотя мы технически гораздо слабее вооружеными до зубов армии империалистов и их признаков, но у нас нет другого исхода, как самая решительная борьба с ними.

Шанхайские события имели огромные последствия в деле развития национально-освободительного движения в Китае. Эти события пробудили в самых широких слоях населения революционное сознание необходимости борьбы с империализмом и показали, что без этой вооруженной борьбы с насилиями и угнетателями многонациональный китайский народ не сможет продолжать свое нормальное существование и продолжать экономическое развитие страны».

## Горняки держатся стойко.

Руководители забастовкой английских горняков Смит и Кук заявили, что они не пойдут ни на какие уступки. Из-за недостатка угля замирает промышленность.

**ВЦСПС отправил бастующим 400.000 рублей. Обращение бастующим к Амстердамскому Интернационалу.**

**Горняки никогда не уступят.**

ЛОНДОН, 27. Председатель федерации горнорабочих Смит, выступая в Роттердаме, заявил: «Никогда не подпишу документ, который предусматривал бы возобновление работ с условием удлинения рабочего дня во времени свыше 7 часов в день».

**Ни каких соглашений и уступок.**

ЛОНДОН, 27. Секретарь английской федерации горнорабочих Кук возобновил работу после болезни. В беседе с журналистами на вопрос, почему он оставил без ответа последний ультиматум Болдуина, Кук сказал: «нам нечего ответить ему. Мы пришли к убеждению, что письмо Болдуина является угрозой с целью принудить нас согласиться на увеличение продолжительности рабочего дня и сокращение заработной платы. Мы имеем определенные директивы от горнорабочих и не могли встретиться с Болдуином на таких условиях. В течение недели я объездил ряд угольных районов Южного Уэльса, Сомерсета и

сего и единственный наказ, который я получил от всех рабочих, был: никаких компромиссов, держитесь твердо, мы не могли жить даже на ту зарплату, которую получали в апреле, потому и не может быть речи о каких бы то ни было сокращениях».

**Отсутствие угля сказывается.**

Вследствие забастовки углеродов в Бирмингеме многие предприятия испытывают затруднения и вынуждены работать не полную неделю. Производство железнодорожных вагонов и платформ дезорганизовано. В округах Стеффорда и Уорвика, где расположено большое количество доменных печей и металлургических заводов, выпуск железных болванок крайне неизвестен вследствие недостатка угля. Крупные металлургические прокатные заводы не работают. В Гулле положение критическое. Приняты меры ко ввозу 3000 тонн угля из Бельгии. В Шеффилде уже закрыто более 30 плавильных печей, ежедневно закрываются новые. В

районах, потребляющих уголь, фактически закрыты все машиностроительные предприятия.

**400.000 рублей бастующим горнякам.**

29 мая ВЦСПС послал в Лондон, английской федерации углеродов, на имя председателя Смит и секретаря Куха 400.000 рублей в счет поступающих в пользу английских горняков сумм, собираемых трудающимися СССР.

**Горняки требуют поддержки от Амстердамского Интернационала.**

БЕРЛИН, 27. В телеграмме президиума Интернационала горнорабочих к президиуму Амстердамского Интернационала Исполкома федерации английских горнорабочих настоятельно просит принять энергичные меры к прекращению доставки угля в Англию. В связи с этим, в Дуйсбурге на днях состоится совещание представителей Интернационала горнорабочих и Амстердамского Интернационала о мерах по окончательному прекращению подвоза угля в Англию.



Политико-хозяйственная карта Великобритании (Англии, Шотландии, Ирландии и Уэльса).

## Английская промышленность.

Достаточно беглого взгляда на политico-экономическую карту Англии, чтобы определить исключительное значение для ее народного хозяйства угольной промышленности.

Эта промышленность является основой всей хозяйственной жизни Англии.

В ней занято, не менее  $\frac{1}{12}$  части населения, стоимость годичного производства достигает  $2\frac{1}{2}$  миллиардов рублей.

В мировой добыче угля в военное время Англия занимала 24,4 проц., в 1925 году доля ее участия упала до 20 проц.

44 проц. мировой добычи угля занимают Соединенные Штаты Северной Америки, где производительность труда одного работника, вследствие лучшего оборудования, в 4 раза выше английского углекопа.

После угля главный предмет добычи — железо. Самые крупные железоплавильные заводы расположены в Иоркшире.

Этот же район является центром шерстяного производства (город Лидс и др.)

Около 2 милл. рабочих заняты в производстве сукон, полотен и т. п. из шерсти, хлопчатой бумаги, льна, шелка и др.

Значительно развито и кожевенное производство — в Лондоне, Бирмингеме и в Манчестере.

Благодаря огромному развитию машинного производства и низким таможенным пошлинам на сырье, в довоенное время Англия занимала выгодное мировое положение.

После войны оборудование английской промышленности значительно устарело и обновляется медленно.

Бе конкуренты — промышленники Америки и Германии вытесняют ее с прежних рынков.

Английская буржуазия не в состоянии справиться с хозяйственными затруднениями и ищет выход в усиливении эксплуатации рабочих.

## Большой пожар в Котельнице.

Спасена лишь часть окраины. — 12 миллионов убытка

вычисляются в 12 миллионов рублей.

Число человеческих жертв точно не установлено. На улицах пока подобрано 7 трупов. В чрезвычайную комиссию поступает много заявлений о безызвестно — пропавших, в особенности о детях. Подавляющее большинство населения лишилось всего имущества и крова.

Губернскими организациями создана специальная комиссия оказания помощи погорельцам, быстро организовавшая регулярную доставку из Вятки хлеба и продуктов. Нужна экстренная помощь центра.

Помощь погорельцам Котельнича.

МОСКВА, 28. Прибывший из Котельнича председатель вятского губисполкома Позднышев, руководивший работой чрезвычайной комиссии по ликвидации пожара, сообщил следующие подробности.

От неосторожного обращения с огнем пожар возник в столярной мастерской деревянного двухэтажного дома. Огонь перебросился на соседний линяйский склад Хлебопродукта. Бушевавший в это время ураганный ветер понес горящую кудель на разные пункты города. Спустя час, огонь охватил весь центр города, где сконцентрированы все правительственные учреждения и конторы. Началась неизвестная паника. Борьба с огнем стала невозможной. Героическими усилиями прибывших вскоре из Вятки с экстренными поездами пожарных частей и красноармейцев лишь к утру 28 мая удалось локализовать пожар, отстоять часть окраины. Сгорели все правительственные учреждения, гостинный двор, отделения банков, электрическая и телефонная станции, типографии, театр, кино, школы, библиотеки, клубы, музеи. Погибли все архивы и делопроизводство. Рухнули все церкви. В складах сгорели большие запасы товаров. Убытки от пожара в общем

## Военное восстание в Португалии.

Закрылась таможенная конференция в Китае.

**Восстали две дивизии.**

ПАРИЖ, 27. По сообщению агентства «Гавас», в Оporto (Португалия) произошло восстание 2-х дивизий. Восставшие выступили по направлению к Лиссабону. Сообщение между Лиссабоном и внутренней частью страны прервано.

ПАРИЖ, 28. По сообщению португальского правительства, в восстании в Оporto участвовали некоторые части дивизии. Два восставших отряда в Оporto на кануне сдачи. В стране полное спокойствие.

**Таможенная конференция не дала никаких результатов.**

ПЕКИН, 27. Закрылась длившаяся несколько месяцев таможенная конференция держав, не разрешив вопроса о предоставлении Китаю таможенной независимости. Японский делегат также оставил конференцию без результатов.



## От п./конторы до Мехтреста дальше, чем от Омска до Барнаула.

«Время—деньги», и иногда довольно большие деньги. А сколько мы его теряем напрасно! Стоит подсчитать, сколько времени мы теряем ежедневно у знаменитого Барнаульского телефона, когда иной раз по целиому часу приходится умолять невидимую телефонистку, чтобы соединила, наконец, с нужным учреждением...

Дальше—почта и телеграф... Но здесь разрешите привести один маленький факт, который говорит о том, какой погодочек в наших учреждениях, даже таких аккуратных, как почта.

Правление Мехтреста заключило с Омской железнодорожной стороны и задаток в счет выполнения заказа векселями ожидало получить по почте. По телеграфному сообщению пакет с векселями должен был уже поступить, но проходил день—другой, третий... пакета нет как нет.

Начали волноваться рабочие, не получая зарплаты. Правление испытывало миллионы терзаний...

Наконец, решили послать на почту человека. Там ответили: «нет». Но человек был настойчив и сказал: «А может быть есть—пощите».

## КОМСОМОЛ! ЛУЧШЕ СТАВЬ ДЕРЕВЕНСКУЮ РАБОТУ.

(По решениям 7-го съезда ВЛКСМ).

### На путь сознательности и активности.

Комсомольские ячейки должны доказать крестьянской молодежи необходимость кооперирования хозяйства.

Нужно разъяснить ей, что, встав на путь кооперирования, деревня быстрее придет к социализму.

К этой работе комсомол должен привлечь всю сознательную молодежь, выполняя следующие указания съезда:

«Только приспособливая формы и методы работы к интересам и запросам самой молодежи, только развивая самодеятельность всей массы комсомольцев деревни и, в первую очередь, ее батрацкой и бедняцкой части, только сплачивая альгии с ячейкой и ячейку с лучшей частью крестьянской молодежи и укрепляя пролетарское руководство в союзе,—союз сможет выполнить те задачи, которые партия в настоящий период ставит перед ним».

Полный охват батрацкой и кустарной молодежи, широкий прием в союз бедняцкой молодежи и лучшей части середняков—такова линия союза.

Поднаилучшей частью середняков съезд подразумевает «середняцкую молодежь, стремящуюся к поддержке партии и союза в их общественной работе, к союзу с бедняцкой и батрацкими против кулака, к коллективным и более культурным формам землепользования».

Расширение состава организации и наличие новичков ставит перед ней задачу правильного воспитания молодежи и укрепления рядов союза в деревне.

Прочная связь с партячайками, усиление с их стороны руководства, увеличение партийного ядра и выдвижение на руководящую работу комсомольцев

А. Рудин.

## ДАЙТЕ ОТЗЫВ.

Опубликовавшая в печати настоящий список вступающих кандидатами в члены Зесоюзной Коммунистической Партии (большевиков) Барнаульской городской организации, Горрайком ВКП (б) просит всех, знающих кого-либо из поименованных в списке с отрицательной стороны, сообщить о том Горрайкому ВКП (б) в письменной форме не позднее 4 июня с. г.

- 1) Алтутин, Никанор Порфирьевич, банщик, Интернац. банк.
- 2) Ардынов, Григорий Матвеевич, килионер, ведомицкая.
- 3) Гадзюк, Арсений Борисович, мастер по гипсу, «1-е Мая».
- 4) Гридацов, Роман Андреевич, учащийся, 3-й Коминтерн.
- 5) Комаров, Прокопий Филиппович, продавец, ЦРК.
- 6) Макеев, Тимофей Александрович, свояртшкола.
- 7) Мальцев, Константин Петрович, учащийся, совпартшкола.
- 8) Чопов, Михаил Петрович, пред. коммуны, пионеркоммуна.
- 9) Сухих, Анна Львовна, сестра милосердия, детдом № 12.
- 10) Шипулин, Николай Тимофеевич, учащийся, совпартшкола.
- 11) Шутилин, Илья Яковлевич, учащийся.
- 12) Шкрялева, Ираида Михайловна, домашняя хозяйка.
- 13) Алексеев, Филипп Петрович, милиционер, ведомицкая.
- 14) Голяков, Матвей Ефимович, обувщик, овчинный завод.
- 15) Казанцева, Татьяна Георгиевна, мездрильщица, обув. завод.

Ответ. секретарь Барграйкома  
ВКП (б) Шамшурина.

Зав. Учетным П/отделом Пороховниченко.

## Жизнь нашей деревни.

Шефство над деревней надо улучшить.—Деревне нужна медицинская помощь.

### Как не надо шефствовать.

Поискали—и нашли:

Ценный пакет на 100 руб. Барнаульскому Меховому Тресту местного хозяйства.

г. Барнаул.

Гоголевская 43.

№ 54.142.

Правление Омск. железной дороги.

Получено 21/5—26 г.

28/V Мехтрест. Барнаул.

23/5—26 г.

Итак, от Омска до Барнаула

пакет шел 2 суток, а от

Барнаульской почт. конторы до

Мехтреста—ровно 5 суток!

Говорят, что китайцы измеряют расстояние только по времени, которое употребляет рикша на доставление своего пассажира. Если ехать в гору—знается дальше, под гору—ближе.

Есть много жизненно-верно-

го в этом методе измерения време-

ни. Во всяком случае, формальный подход совершенно исклю-

чен.

Если оценить приведенный

факт по этому методу, то

окажется, что... расстояние от

Барнаульской п. конторы до

Мехтреста дальше, чем от Омска до Барнаула...

Боровской.

Над селом Стуково, Павлов-

ского района, вот уже второй

год шефствуют рабочие лесоза-

вода имени Казанцева, но от

этого шефства Стуково не по-

лучило и «выеденного яйца».

Получилось это вот почему.

Все выезды шефов в село,

кроме пустой болтовни, ничего

не давали.

И в результате:

Когда над нашим селом не бы-

ло шефства, у нас были ячейки

ВКП и ВЛКСМ, а теперь их нет.

Изба-читальня полтора года

стоит под замком.

Крестьяне неоднократно обращались к шефам:

— Расскажите нам, как улуч-

шить сельское хозяйство?

Шефы молчали.

Но зато изрядно пичкали на-

ших граждан международными

вопросами, Макдональдами и

Брианами.

Крестьяне смотрят на шефов

так:

— Сидеть в городе надоест,

— они и едут к нам поболтать

языком.

После этого возникает во-

прос:

— Нужно ли шефство?

— Да, шефство нужно. Но

нужно не такое.

По моему, шефы должны дать

нужные знания, помочь орга-

низоваться и встать на твер-

дые хозяйствственные ноги.

Козлов.

### Открывали—веселились, а открыли—прослезились.

Когда открывался у нас, в селе Мормыши, Мамонтовского рай-

она, фельдшерский пункт—кро-

естьяне радовались.

— Ну, теперь мы будем ле-

читься у доктора, а не у зна-

харок.

Но надежды крестьян не

оправдались.

На пункт был дан один фель-

шер, а, немного погодя, и того

перевели в другое место.

### Нужен фельдшер.

Село Володарское, Чистюнь-

ского района, где находится

фельдшерский пункт, удалено от

больницы на 35 верст. На пун-

кте работал один фельдшер, то-

вариц Дудкин, которого боль-

ные, как говорится, разрывали

на части—такая большая в нем

нужда.

И вот, фельдшера Володар-

ского пункта вдруг берут для

работы в Чистюньской больни-

це, а Володарское со всеми при-

легающими к нему селениями

остается совершенно без меди-

цинской помощи.

Нечелесообразно это делать

именно теперь, когда вследствие

весенных вод путь испортился и

до больницы добираться очень

трудно.

Поэтому, вероятно, сократил-

ся и приток больных в Чистюнь-

ской больнице, а следовательно

должна бы миновать и надоб-

ность в снятом с пункта фель-

шере. Это с одной стороны, а с

другой стороны—по той же

причине, по причине порчи дол-

лог, больных из района Володар-

ского фельдшерского пункта не

возможно везти в Чистюньку в

больницу, а потому особенно

необходимо сейчас присутствие

фельдшера на Володарском фель-

шерском пункте.

Х.

### От слов к делу.

Не менее важное место в ре-

шениях съезда занимает вопрос

о поднятии сельского хозяйст-

ва.

Немало рассуждают о том, что

комсомолец—культурник, при-

# Отпуска и ремонт здоровья.

Где и как проходят отпуска. Задержка с отпусками у медицинских работников.

## Когда-же будут предоставлены отпуска?

Июнь месяц уже на дворе, а медицинские работники еще не знают, будут ли им предоставлены в настоящем году отпуска.

На собраниях и конференциях союза говорилось, что отпуска начнутся не позднее 15-го мая, но май уже прошли, а об отпусках ни слуху ни духу.

Округдел союза, очевидно, спит, наверно ему мало горя, а администрация Окруждрава тоже не заботится.

Дело с отпусками будет обстоять так, как и с заключением коллективного договора. Тянули с заключением колодоговора 7 месяцев, и вот уже месяц колодоговор подписан, а медработники ничего о нем не знают. Спрашивали много раз Округдел союза, когда будет разослан по коллективам колодоговор, и ответ всегда один: не согласован, лежит в камере труда, а секретарь Округдела Кузьмина ответила, что договор в портфеле у завотдела Иосимова.

## Отпуска использовать полняком.

На хозпредприятиях Коммунарства (бани, паромная перевозка, садоводство) рабочих и служащих насчитывается 78 чел.

Предположено, чтобы все рабочие и служащие в настоящем году отпуска использовали полностью и обязательно в летнее время (июнь—сентябрь). Рабочие бани (по вредности) будут пользоваться месячными отпусками.

В отпускное время культработу намечено усилить и, главным образом, обеспечить отпускников книгами.

Отпуска должны быть использованы на 100 проц., подремонтировать здоровье каждого рабочего и служащего—такую задачу поставил перед собой местком хозпредприятий Коммунарства.

Банный.

отпуска и когда, ответ получается таков: когда будут деньги на заместителей, тогда и отпуска дадим.

У просвещенцев с кредитами дело обстояло гораздо хуже, нежели у Окруждрава, и все же просвещенцы в отпуске идут.

Медик.

## В ДОМ ОТДЫХА—С 1-ГО ИЮНЯ.

С 1-го июня в Барнаульском доме отдыха начинается первый сезон. Союзами выделены уже отпускники, которые идут в дом отдыха. Всего намечено стражхасской провести в этом году 8 сезонов (до 1 октября).

Для женщин, имеющих детей (грудных), в доме отдыха отводится отдельное помещение. Г.

## Отпуска у просвещенцев.

Правление профсоюза работников просвещения на своем заседании и высказалось за предоставление всем профработникам по союзу Рабпроса месячных отпусков.

Постановление правлением Округдела разослано на места с предложением проводить его в жизнь.

Г.—в.

Экономкомиссия при коллективе Окруждрава приступила к изучению работы отделов, а также занялась вопросом режима экономии.

## Плохо из-за воды.

В нагорном районе (вблизи бора по Бельгийской ул) плохо обстоит дело с водой. Имеется там один колодец, вода в нем грязная и вонючая, и приходится

## Отклики на заметки.

В разъяснение к заметке «Работоспособная комиссия», помещенной в газете от 26 мая с. г. за № 117, Окстрой и техники сообщают следующее:

Товарищ, написавший заметку, не в курсе дела. Во-первых, обследование домов на предмет выявления ремонта (находящихся в ведении жилкооперации) производилось через Окстрой, а последний сделал эту работу техникам сделко, отсюда значит отразиться на бюджете того или иного учреждения (более той суммы, которая ассигнована на обследование) не может.

Во-вторых, в некоторые обследуемые дома приходилось заходить по несколько раз не для

того, чтобы в первый раз замерять коридор, во второй—квартиру и т. д., а чтобы найти уполномоченного домовладения и согласовать выявленный ремонт с ним, как лицом, сведущим с болезнями вверенного ему дома и заинтересованным в благоустройстве его.

По существу заметки «Запись», помещенной в № 84 от 15 апреля с. г., помпрокурора 1-го участка сообщает, что председатель ревизионной комиссии Тальменского общества потребителей Вернер постановлением самой комиссии от 6-го апреля с. г. за халатное отношение к делу от должности отстранен.

Проездки.

Конец сей маленькой истории. Понятен всем без лишних слов: Чахоткой болен третий день! Как? Голова зачем повязана? А через час—в пивной—здрав.

К. З.

## Рабочая хроника.

### Экономкомиссия заробата.

такую воду пить. Хотя бы занялись чисткой колодца.

Рабкор.

### Благодарят за учебу.

На днях состоялся выпуск учениц из показательной мастерской кройки и шитья гр. Зубовой. Всего выпущено 90 человек.

В редакцию поступило письмо за подписью 42-х учениц, в которых они благодарят гр. Зубову за внимательное отношение к работе и учебе.

### Гласом вопиющего в пустыне

остаются все просьбы сотрудника ЦРК т. Кириянова о высылке газеты «Сов. Сибирь». Тов. Кириянов внес Барнаульскому отделу «Сов. Сибири» по квитанции № 6905 три руб. на газету в течение 1,2 месяца не может ее получить. Обращение Кириянова в отделение и к агенту Вороново о доставке газеты остается

гласом вопиющего в пустыне.

Рабочий.

### Грязный месток.

В Белоярском месткоме Совета служащих, повидимому, никогда помещение не убирается: пол грязный, картины от пыли стали не заметны, некоторые висят на боку, словом—полный беспорядок. Не мешало бы примерному учреждению быть немного почище.

Проездки.

### ТОРГИ

## За день.

К сусликовой кампании. По плану в Барокруге к обработке от суслика предназначено до 6000 дес. пахотных земель, из коих до 3000 дес. в одном Шиловском районе.

Чрезмерное размножение суслика в районе с. Шилова объясняется прошлогодним откаром населения от работы поборье с вредителем (сусликом).

Концерт переносится. Концерт духового оркестра № 1 имени М. В. Фрунзе полка переносится на другое время, о чем и будет объявлено.

Курсы по подготовке лаборантов молочного дела. В первых числах июля Алтайсоюзом моларств в с. Чистюньке открываются курсы по подготовке лаборантов для работ в артелях по расчету за молоко по процентности жира.

Принимаются лица, командированные артелями, коим будут лаборанты нужны из вполне грамотных, хорошо знающих, имеющих хорошую практику по маслоделию, рекомендованных профорганизациями. Продолжительность курсов 5 недель. Пособие выдается союзом в размере 10 р. Заявления направлять: Барнаул, Алтмолсоюз.

Землемеры—на места. Во все районы округа выехали землемеры в количестве 70 чел. Землемерные работы уже начаты. Выездная сессия суда в Рубцове. На 1-е июня назначена выездная сессия Бароксуда в г. Рубцове, где слушается ряд уголовных дел: по растратам, убийствам и пр. Сессия прорабатывает около месяца.

Ящик жалоб на бирже труда. При бирже труда поставлен ящик, куда безработные опускают свои жалобы на неправильные действия нанимателей и администрации. Жалобы разбираются в срочном порядке.

Мощение улиц начато. Против здания Горкомхоза земляные работы окончены и уже несколько сажен улицы замощено. В скором времени к мощению будет приступлено и на других участках.

Деревня механизируется. В целях повышения производительности маслозавода, Чистюньской молартии разрешена покупка и установка локомобиля.

Книга деревне. В Госиздате поступили дешевые книги по с. х. быту: «Обработка почвы», «Разведение птицы», «Борьба с беззаконием в деревне» и др. Книга предназначается исключительно для деревни.

Редактор: Редакционная коллегия

Издатели: Окружком ВКП(б) и Окрайсполком

## Оборудование нового кино.

(Из беседы с завгосстроем гов. Ружанским).

Нужда в доступном для трудовых масс кино давно назрела.

Особой комиссией осмотрено одно из самых лучших зданий города, пустовавшее под рукою несколько лет: бывшая «казинетская церковь» (Дмитриевская) в саду «Молодняк». Это здание и намечено под второе кино.

Внутри здание остается без изменения, а снаружи оно значительно расширяется типовой пристройкой фойе и кино-буфет на 2 аппарата.

Вместимость нового кино-зала рассчитана на 700 мест, разбитых на 4 пояса: стулья, кресла ложи и балконы.

Внешний вид здания будет представлять почты законченный круг с 8-ю запасными выходами, отдельной курильной комнатой и буфетом.

Стоимость всех построек и оборудования нового кино исчисляется до 28.000 руб.

Строительные работы ведутся полным темпом и на них Госстрой занят до 100 чел. Кино-постройки предполагается за кончить к 1-му июля, с какого времени намечается и египетская эксплуатация Деткомиссией и Компомом.

Сад «Молодняк» будет перепланирован и засажен новыми деревьями, будет сохранена летняя сцена.

Наконец-то барнаульцы будут иметь второе, приличное кино!... О.

## Из зала суда.

### Нарвался.

Перед судом крн. с. Косихи, Плэтиков, многосемейный (6 чел. детей 39 лет).

В прошлом году, в июне, будучи на пашне со старшими детьми и 15-летней батрачкой Шалагиной Мариной он пытался ее изнасиловать.

Девушка вырвалась и закричала: «Тогда насилий взял с нее слова: она никому ничего не скажет».

Подсудимый вину отрицает.

«Обносит она... за неделю перед тем я с ней поругалась, вот она и жаловалась»—говорит он.

Потерпевшая поддерживает обвинение: «Говорила и раньше,—хотела сказать об этом же, да не посмела».

Суд приговорил Плотникова к лишению свободы сроком на 3 года (без поражения в правах), но, приняв в внимание хорошие отзывы о нем на селении, примерную хозяйственность и возможность упадка хозяйства, на период длительного заключения, нашел возможным понизить наказание до 1 года, а исполнение приговора отсрочить до 1-го ноября, т. е. до окончания полевых работ.

Это

**ДОМ ПРОДАЕТСЯ** Сузынская, 173.

ПРОДАЕТСЯ ЛОШАДЬ, масти вороной, о цене спросить в контору спиртзаводчика завода, Лев Толстого, № 23. Осмотривать лошадь от 7 час. утра до 6 час. веч. в здании бывшего винсклада.

**СПЕШНО ПРОДАЕТСЯ ДОМ** по Социалистическому пер. Справиться: 1-я Алтайская, № 143.

**КОММУНТРЕСТ** ОБЪЯВЛЯЕТ,

что с 1 июня с. г. в оранжерее будет продаваться всевозможная

**РАССАДА** цветов, а также помидоров и табачных.

Обращаться к садовнику оранжерей Т. Вержкович. Надеревянная Пруда (бывш. Лесенского), № 2/3.

Директор Комуналтреста Вылевко

Утерянные документы

Членский билет союза Строителей № 946 на имя Торочнова Б. А.

Удостоверение личности, выдано Баргомилом № 6227 на имя Зайцева В. В.

Учетно-воинская карточка, выдана Шиловским Виком на имя Толкачевым И. А.

Больничная книжка выдана Барнекомпом на имя Витковского Г. Я.

Линчевская книжка на имя Богатого Михаила.

Учетно-конские книжки № 29 и 32 выданы Ключковским сельсоветом на имя Воронева.

Семейный временный вид на жительство на имя Кумирова Б. И.

Временный вид на жительство на имя Трофимовой.

Паспорт и учетно-воинская книжка на имя Аンドросова И. Е.

5 учетно-конских книжек за № 4737, 1782, 4148, 4100, 1579, выданы Пьянкову из села Окулова.

Считать недействительными.

Тираж 4000



«Вы, доктор, отпуск дать обязаны, Чахоткой болен третий день! Понятен всем без лишних слов: Он болен лишь в амбулатории, — Как? Голова зачем повязана? — «А это—сверх всего мигрен».

К. З.

## Рабочая хроника.

### Экон